
 Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian Hierneis, Rosi Steinberger 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 03.03.2022

Späte Mahd zum Schutz der Artenvielfalt 2021

Mit der Annahme des Volksbegehrens „Artenvielfalt und Naturschönheit in Bayern 
– Rettet die Bienen“ durch den Landtag wurde im Bayerischen Naturschutzgesetz 
das Verbot eingeführt, ab dem Jahr 2020 auf 10 Prozent der Grünlandflächen der 
Landesfläche Bayerns die erste Mahd  vor dem 15.06. durchzuführen. Die Staats-
regierung will dieses Ziel durch freiwillige Maßnahmen mit Hilfe des Vertragsnatur-
schutzprogramms (VNP) umsetzen.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive 
Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 15.06.“ (H22/F22) wurden in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
beantragt? �  3

1.b)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive 
Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.07.“ (H23/F23) wurden in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
beantragt? �  5

1.c)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive 
Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.08.“ (H24/F24) wurden in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
beantragt? �  8

2.a)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive 
Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.09.“ (H25/F25) wurden in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
beantragt? �  10

2.b)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive 
Mähnutzung – Mahd bis 14.06. mit anschließender Bewirt-
schaftungsruhe bis 31.08.“ (H26/F26) wurden in den einzelnen 
Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 beantragt? �  13

3.a)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Brachlegung 
von Wiesen“ (H29) wurden in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken im Jahr 2021 beantragt? �  15
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3.b)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ergebnis-
orientierte Grünlandnutzung“ (H30) wurden in den einzelnen Land-
kreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 beantragt? �  18

4.a)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 15.06.“ (H22/F22) in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
ausbezahlt? �  20

4.b)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.07.“ (H23/F23) in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 aus-
bezahlt? �  23

4.c)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.08.“ (H24/F24) in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
ausbezahlt? �  25

5.a)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.09.“ (H25/F25) in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 
ausbezahlt? �  28

5.b)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung – Mahd bis 14.06. mit anschließender Bewirt-
schaftungsruhe bis 31.08.“ (H26/F26) in den einzelnen Landkreisen 
und Regierungsbezirken im Jahr 2021 ausbezahlt? �  30

6.a)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme 
„Brachlegung von Wiesen“ (H29) in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken im Jahr 2021 ausbezahlt? �  33

6.b)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Er-
gebnisorientierte Grünlandnutzung“ (H30) in den einzelnen Land-
kreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 ausbezahlt? �  35

7.a)	 Wie viel Hektar staatliche Flächen ohne VNP-Förderung wurden 
2021 erst nach dem 15.06. gemäht und dem 10 Prozent-Ziel mit an-
gerechnet? �  38

7.b)	 Wie viel Hektar nichtstaatlicher Flächen ohne VNP-Förderung wur-
den 2021 erst nach dem 15.06. gemäht und dem 10 Prozent-Ziel mit 
angerechnet? �  38

8.		 Auf wie viel Prozent der Grünlandfläche wurde das Verbot der ers-
ten Mahd vor dem 15.06. im Jahr 2021 erreicht (bitte für Bayern und 
die einzelnen Regierungsbezirke angeben)? �  38

Hinweise des Landtagsamts �  39
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Antwort   
des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucherschutz im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten    
vom 20.04.2022

1.a)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive Mäh-
nutzung mit Schnittzeitpunkt ab 15.06.“ (H22/F22) wurden in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr  2021 be-
antragt?

Lkr. Lkr. H/F22 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  62,81

162 München – Landeshauptstadt  43,06

163 Rosenheim – Stadt  2,69

171 Altötting  410,88

172 Berchtesgadener Land  198,91

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  103,10

174 Dachau  422,28

175 Ebersberg  56,98

176 Eichstätt  228,99

177 Erding  560,61

178 Freising  727,83

179 Fürstenfeldbruck  388,66

180 Garmisch-Partenkirchen  282,23

181 Landsberg am Lech  584,03

182 Miesbach  84,97

183 Mühldorf a.Inn  236,86

184 München  100,06

185 Neuburg-Schrobenhausen  1 378,51

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  517,46

187 Rosenheim  98,46

188 Starnberg  147,01

189 Traunstein  473,64

190 Weilheim-Schongau  173,12

261 Landshut – Stadt  50,18

262 Passau – Stadt  42,42

263 Straubing – Stadt  76,63

271 Deggendorf  987,77

272 Freyung-Grafenau  431,41

273 Kelheim  880,03

274 Landshut  517,03

275 Passau  619,36

276 Regen  492,12

277 Rottal-Inn  953,66

278 Straubing-Bogen  733,88

279 Dingolfing-Landau  843,71
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Lkr. Lkr. H/F22 [ha]

361 Amberg – Stadt  21,10 

362 Regensburg – Stadt  23,43 

363 Weiden – Stadt  40,35 

371 Amberg-Sulzbach  403,78 

372 Cham  1 321,56 

373 Neumarkt i. d.OPF.  846,79 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  806,06 

375 Regensburg  362,01 

376 Schwandorf  271,03 

377 Tirschenreuth  1 081,87 

461 Bamberg – Stadt  5,69 

462 Bayreuth – Stadt  68,38 

463 Coburg – Stadt  43,91 

464 Hof – Stadt  15,93 

471 Bamberg  1 159,58 

472 Bayreuth  1 693,91 

473 Coburg  1 135,61 

474 Forchheim  611,75 

475 Hof  937,58 

476 Kronach  1 244,96 

477 Kulmbach  848,45 

478 Lichtenfels  1 046,73 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  792,86 

561 Ansbach – Stadt  131,29 

562 Erlangen – Stadt  44,69 

563 Fürth – Stadt  49,95 

564 Nürnberg – Stadt  33,81 

565 Schwabach – Stadt  10,64 

571 Ansbach  2 441,73 

572 Erlangen-Höchstadt  111,42 

573 Fürth  188,40 

574 Nürnberg  260,28 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  1 205,35 

576 Roth  435,32 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  1 665,53 

661 Aschaffenburg – Stadt  28,59 

662 Schweinfurt – Stadt  28,56 

663 Würzburg – Stadt  - 

671 Aschaffenburg  29,83 

672 Bad Kissingen  945,69 

673 Rhön-Grabfeld  2 436,41 

674 Haßberge  1 007,63 

675 Kitzingen  499,04 

676 Miltenberg  66,37 

677 Main-Spessart  654,76 
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Lkr. Lkr. H/F22 [ha]

678 Schweinfurt  571,58 

679 Würzburg  149,62 

761 Augsburg – Stadt  94,73 

762 Kaufbeuren – Stadt  0,56 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  5,99 

764 Memmingen – Stadt  21,01 

771 Aichach-Friedberg  294,74 

772 Augsburg  351,09 

773 Dillingen a. d. Donau  506,28 

774 Günzburg  294,35 

775 Neu-Ulm  467,08 

776 Lindau (Bodensee)  121,64 

777 Ostallgäu  373,77 

778 Unterallgäu  738,38 

779 Donau-Ries  1 764,58 

780 Oberallgäu  258,88 

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  7 283,15

Niederbayern  6 628,20

Oberpfalz  5 177,98

Oberfranken  9 605,34

Mittelfranken  6 578,41

Unterfranken  6 418,08

Schwaben  5 293,08

1.b)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive Mäh-
nutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.07.“ (H23/F23) wurden in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr  2021 be-
antragt?

Lkr. Lkr. H/F23 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  81,70 

162 München – Landeshauptstadt  3,43 

163 Rosenheim – Stadt  - 

171 Altötting  90,82 

172 Berchtesgadener Land  178,67 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  181,24 

174 Dachau  50,36 

175 Ebersberg  84,74 

176 Eichstätt  96,62 

177 Erding  162,12 

178 Freising  405,70 

179 Fürstenfeldbruck  248,16 

180 Garmisch-Partenkirchen  940,46 
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Lkr. Lkr. H/F23 [ha]

181 Landsberg am Lech  282,92 

182 Miesbach  92,94 

183 Mühldorf a.Inn  31,50 

184 München  26,85 

185 Neuburg-Schrobenhausen  479,81 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  821,17 

187 Rosenheim  106,07 

188 Starnberg  138,55 

189 Traunstein  247,84 

190 Weilheim-Schongau  214,75 

261 Landshut – Stadt  18,13 

262 Passau – Stadt  0,58 

263 Straubing – Stadt  3,15 

271 Deggendorf  145,68 

272 Freyung-Grafenau  1 126,24 

273 Kelheim  80,71 

274 Landshut  145,30 

275 Passau  186,24 

276 Regen  378,17 

277 Rottal-Inn  178,18 

278 Straubing-Bogen  224,36 

279 Dingolfing-Landau  197,80 

361 Amberg – Stadt  8,66 

362 Regensburg – Stadt  3,38 

363 Weiden – Stadt  24,02 

371 Amberg-Sulzbach  402,05 

372 Cham  1 010,64 

373 Neumarkt i. d.OPF.  433,16 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  862,79 

375 Regensburg  142,43 

376 Schwandorf  284,32 

377 Tirschenreuth  694,25 

461 Bamberg – Stadt  11,99 

462 Bayreuth – Stadt  34,64 

463 Coburg – Stadt  31,00 

464 Hof – Stadt  32,42 

471 Bamberg  526,89 

472 Bayreuth  1 458,92 

473 Coburg  504,36 

474 Forchheim  501,01 

475 Hof  641,79 

476 Kronach  1 205,06 

477 Kulmbach  621,36 

478 Lichtenfels  619,16 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  547,80 
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Lkr. Lkr. H/F23 [ha]

561 Ansbach – Stadt  26,69 

562 Erlangen – Stadt  28,99 

563 Fürth – Stadt  8,48 

564 Nürnberg – Stadt  3,02 

565 Schwabach – Stadt  - 

571 Ansbach  2 163,33 

572 Erlangen-Höchstadt  158,69 

573 Fürth  48,81 

574 Nürnberg  252,60 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  611,59 

576 Roth  289,15 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  1 105,81 

661 Aschaffenburg – Stadt  23,44 

662 Schweinfurt – Stadt  0,81 

663 Würzburg – Stadt  - 

671 Aschaffenburg  43,47 

672 Bad Kissingen  691,17 

673 Rhön-Grabfeld  1 571,23 

674 Haßberge  396,26 

675 Kitzingen  222,82 

676 Miltenberg  77,13 

677 Main-Spessart  165,06 

678 Schweinfurt  64,96 

679 Würzburg  18,52 

761 Augsburg – Stadt  39,79 

762 Kaufbeuren – Stadt  - 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  8,90 

764 Memmingen – Stadt  20,34 

771 Aichach-Friedberg  31,14 

772 Augsburg  156,91 

773 Dillingen a. d. Donau  172,44 

774 Günzburg  10,53 

775 Neu-Ulm  44,42 

776 Lindau (Bodensee)  43,56 

777 Ostallgäu  406,79 

778 Unterallgäu  181,10 

779 Donau-Ries  411,48 

780 Oberallgäu  600,76 

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  4 966,42 

Niederbayern  2 684,54 

Oberpfalz  3 865,70 

Oberfranken  6 736,40 

Mittelfranken  4 697,16 
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Reg-bez. Fläche [ha]

Unterfranken  3 274,87 

Schwaben  2 128,16 

1.c)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive Mäh-
nutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.08.“ (H24/F24) wurden in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr  2021 be-
antragt?

Lkr. Lkr. H/F24 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt 0

162 München – Landeshauptstadt 0

163 Rosenheim – Stadt 0

171 Altötting 0

172 Berchtesgadener Land 66,73

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 198,44

174 Dachau 0,41

175 Ebersberg 1,76

176 Eichstätt 1,76

177 Erding 3,07

178 Freising 4,47

179 Fürstenfeldbruck 0,26

180 Garmisch-Partenkirchen 652,98

181 Landsberg am Lech 93,73

182 Miesbach 34,74

183 Mühldorf a. Inn 0,13

184 München 22,64

185 Neuburg-Schrobenhausen 1,96

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm 10,94

187 Rosenheim 68,06

188 Starnberg 27,6

189 Traunstein 67,37

190 Weilheim-Schongau 251,58

261 Landshut – Stadt 8,91

262 Passau – Stadt 0

263 Straubing - Stadt 0,99

271 Deggendorf 0,77

272 Freyung-Grafenau 0,54

273 Kelheim 0

274 Landshut 0,23

275 Passau 4

276 Regen 4,53

277 Rottal-Inn 0,41

278 Straubing-Bogen 3,82

279 Dingolfing-Landau 0

361 Amberg – Stadt 0
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Lkr. Lkr. H/F24 [ha]

362 Regensburg – Stadt 0

363 Weiden – Stadt 3,53

371 Amberg-Sulzbach 0

372 Cham 12,33

373 Neumarkt i. d.OPF. 5,14

374 Neustadt a. d.Waldnaab 17,73

375 Regensburg 15,48

376 Schwandorf 4,02

377 Tirschenreuth 2,59

461 Bamberg – Stadt 7,53

462 Bayreuth – Stadt 0

463 Coburg – Stadt 0

464 Hof – Stadt 1,86

471 Bamberg 3,78

472 Bayreuth 6,82

473 Coburg 0

474 Forchheim 2,09

475 Hof 11,28

476 Kronach 0,18

477 Kulmbach 2,81

478 Lichtenfels 0

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 28,4

561 Ansbach – Stadt 0,32

562 Erlangen – Stadt 0,14

563 Fürth – Stadt 0

564 Nürnberg – Stadt 0

565 Schwabach – Stadt 0,14

571 Ansbach 12,51

572 Erlangen-Höchstadt 0

573 Fürth 0

574 Nürnberg 3,27

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim 5,06

576 Roth 0

577 Weißenburg-Gunzenhausen 0,14

661 Aschaffenburg – Stadt 0

662 Schweinfurt – Stadt 0

663 Würzburg – Stadt 0

671 Aschaffenburg 0

672 Bad Kissingen 6,99

673 Rhön-Grabfeld 65,17

674 Haßberge 1,46

675 Kitzingen 0,36

676 Miltenberg 0

677 Main-Spessart 4,07

678 Schweinfurt 1,19
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Lkr. Lkr. H/F24 [ha]

679 Würzburg 0

761 Augsburg – Stadt 0

762 Kaufbeuren – Stadt 2,28

763 Kempten (Allgäu) – Stadt 9,39

764 Memmingen – Stadt 0

771 Aichach-Friedberg 1,06

772 Augsburg 39,21

773 Dillingen a. d. Donau 20,05

774 Günzburg 0

775 Neu-Ulm 9,55

776 Lindau (Bodensee) 122,59

777 Ostallgäu 316,7

778 Unterallgäu 8,46

779 Donau-Ries 11,63

780 Oberallgäu 689,27

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  1 508,63 

Niederbayern  24,20 

Oberpfalz  60,82 

Oberfranken  64,75 

Mittelfranken  21,58 

Unterfranken  79,24 

Schwaben  1 230,19 

2.a)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive Mäh-
nutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.09.“ (H25/F25) wurden in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr  2021 be-
antragt?

Lkr. Lkr. H/F25 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  2,85 

162 München – Landeshauptstadt  1,20 

163 Rosenheim – Stadt  1,63 

171 Altötting  0,41 

172 Berchtesgadener Land  102,87 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  1 327,67 

174 Dachau  0,78 

175 Ebersberg  0,49 

176 Eichstätt  3,29 

177 Erding  14,61 

178 Freising  34,19 

179 Fürstenfeldbruck  63,28 

180 Garmisch-Partenkirchen  1 964,26 

181 Landsberg am Lech  268,49 
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Lkr. Lkr. H/F25 [ha]

182 Miesbach  151,29 

183 Mühldorf a. Inn  3,24 

184 München  10,07 

185 Neuburg-Schrobenhausen  2,90 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  11,82 

187 Rosenheim  284,69 

188 Starnberg  184,38 

189 Traunstein  791,53 

190 Weilheim-Schongau  1 686,61 

261 Landshut – Stadt  - 

262 Passau – Stadt  - 

263 Straubing – Stadt  - 

271 Deggendorf  6,08 

272 Freyung-Grafenau  4,83 

273 Kelheim  - 

274 Landshut  0,59 

275 Passau  1,81 

276 Regen  11,47 

277 Rottal-Inn  0,62 

278 Straubing-Bogen  1,94 

279 Dingolfing-Landau  - 

361 Amberg – Stadt  - 

362 Regensburg – Stadt  - 

363 Weiden – Stadt  - 

371 Amberg-Sulzbach  1,72 

372 Cham  46,24 

373 Neumarkt i. d.OPF.  38,60 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  11,18 

375 Regensburg  8,16 

376 Schwandorf  22,43 

377 Tirschenreuth  5,87 

461 Bamberg – Stadt  0,39 

462 Bayreuth – Stadt  - 

463 Coburg – Stadt  - 

464 Hof – Stadt  - 

471 Bamberg  16,91 

472 Bayreuth  19,36 

473 Coburg  - 

474 Forchheim  2,21 

475 Hof  4,31 

476 Kronach  - 

477 Kulmbach  0,52 

478 Lichtenfels  0,35 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  5,40 

561 Ansbach – Stadt  - 
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Lkr. Lkr. H/F25 [ha]

562 Erlangen – Stadt  0,13 

563 Fürth – Stadt  1,49 

564 Nürnberg – Stadt  - 

565 Schwabach – Stadt  0,56 

571 Ansbach  0,80 

572 Erlangen-Höchstadt  - 

573 Fürth  - 

574 Nürnberg  1,29 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  6,22 

576 Roth  0,25 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  1,89 

661 Aschaffenburg – Stadt  - 

662 Schweinfurt – Stadt  - 

663 Würzburg – Stadt  - 

671 Aschaffenburg  - 

672 Bad Kissingen  5,12 

673 Rhön-Grabfeld  2,94 

674 Haßberge  7,88 

675 Kitzingen  4,67 

676 Miltenberg  - 

677 Main-Spessart  - 

678 Schweinfurt  4,19 

679 Würzburg  0,85 

761 Augsburg – Stadt  - 

762 Kaufbeuren – Stadt  - 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  0,29 

764 Memmingen – Stadt  - 

771 Aichach-Friedberg  - 

772 Augsburg  2,82 

773 Dillingen a. d. Donau  8,91 

774 Günzburg  4,81 

775 Neu-Ulm  10,45 

776 Lindau (Bodensee)  172,24 

777 Ostallgäu  420,11 

778 Unterallgäu  15,41 

779 Donau-Ries  76,65 

780 Oberallgäu  243,28 

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  6 912,55 

Niederbayern  27,34 

Oberpfalz  134,20 

Oberfranken  49,45 

Mittelfranken  12,63 

Unterfranken  25,65 

Schwaben  954,97 
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2.b)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Extensive Mäh-
nutzung – Mahd bis 14.06. mit anschließender Bewirtschaftungs-
ruhe bis 31.08.“ (H26/F26) wurden in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken im Jahr 2021 beantragt?

Lkr. Lkr. H/F26 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  0,89 

162 München – Landeshauptstadt  0,52 

163 Rosenheim – Stadt  - 

171 Altötting  - 

172 Berchtesgadener Land  0,02 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  - 

174 Dachau  - 

175 Ebersberg  - 

176 Eichstätt  57,78 

177 Erding  - 

178 Freising  9,13 

179 Fürstenfeldbruck  - 

180 Garmisch-Partenkirchen  - 

181 Landsberg am Lech  10,52 

182 Miesbach  - 

183 Mühldorf a. Inn  0,29 

184 München  - 

185 Neuburg-Schrobenhausen  1,23 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  - 

187 Rosenheim  2,22 

188 Starnberg  - 

189 Traunstein  - 

190 Weilheim-Schongau  1,52 

261 Landshut – Stadt  - 

262 Passau – Stadt  11,28 

263 Straubing – Stadt  2,64 

271 Deggendorf  4,71 

272 Freyung-Grafenau  0,91 

273 Kelheim  4,39 

274 Landshut  3,00 

275 Passau  8,00 

276 Regen  9,89 

277 Rottal-Inn  2,02 

278 Straubing-Bogen  2,51 

279 Dingolfing-Landau  - 

361 Amberg – Stadt  4,56 

362 Regensburg – Stadt  - 

363 Weiden – Stadt  - 

371 Amberg-Sulzbach  165,99 

372 Cham  24,23 

373 Neumarkt i. d.OPF.  75,33 
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Lkr. Lkr. H/F26 [ha]

374 Neustadt a. d.Waldnaab  70,63 

375 Regensburg  1,20 

376 Schwandorf  5,15 

377 Tirschenreuth  8,62 

461 Bamberg – Stadt  15,27 

462 Bayreuth – Stadt  0,90 

463 Coburg – Stadt  - 

464 Hof – Stadt  - 

471 Bamberg  139,51 

472 Bayreuth  3,10 

473 Coburg  62,87 

474 Forchheim  20,69 

475 Hof  0,82 

476 Kronach  17,06 

477 Kulmbach  11,99 

478 Lichtenfels  53,45 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  53,73 

561 Ansbach – Stadt  - 

562 Erlangen – Stadt  - 

563 Fürth – Stadt  - 

564 Nürnberg – Stadt  1,11 

565 Schwabach – Stadt  1,35 

571 Ansbach  40,52 

572 Erlangen-Höchstadt  1,07 

573 Fürth  21,66 

574 Nürnberg  3,28 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  24,03 

576 Roth  0,17 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  73,44 

661 Aschaffenburg – Stadt  3,75 

662 Schweinfurt – Stadt  - 

663 Würzburg – Stadt  - 

671 Aschaffenburg  6,29 

672 Bad Kissingen  48,98 

673 Rhön-Grabfeld  245,97 

674 Haßberge  164,87 

675 Kitzingen  91,22 

676 Miltenberg  7,20 

677 Main-Spessart  182,96 

678 Schweinfurt  7,77 

679 Würzburg  22,42 

761 Augsburg – Stadt  - 

762 Kaufbeuren – Stadt  - 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  - 

764 Memmingen – Stadt  - 
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Lkr. Lkr. H/F26 [ha]

771 Aichach-Friedberg  - 

772 Augsburg  1,90 

773 Dillingen a. d. Donau  1,82 

774 Günzburg  0,72 

775 Neu-Ulm  - 

776 Lindau (Bodensee)  1,22 

777 Ostallgäu  - 

778 Unterallgäu  10,41 

779 Donau-Ries  10,28 

780 Oberallgäu  - 

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  84,12 

Niederbayern  49,35 

Oberpfalz  355,71 

Oberfranken  379,39 

Mittelfranken  166,63 

Unterfranken  781,43 

Schwaben  26,35 

3.a)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Brachlegung 
von Wiesen“ (H29) wurden in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken im Jahr 2021 beantragt?

Lkr. Lkr. H29 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  4,00 

162 München – Landeshauptstadt  - 

163 Rosenheim – Stadt  - 

171 Altötting  0,30 

172 Berchtesgadener Land  - 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  - 

174 Dachau  - 

175 Ebersberg  0,31 

176 Eichstätt  7,14 

177 Erding  0,54 

178 Freising  0,45 

179 Fürstenfeldbruck  - 

180 Garmisch-Partenkirchen  - 

181 Landsberg am Lech  0,45 

182 Miesbach  - 

183 Mühldorf a. Inn  - 

184 München  0,76 

185 Neuburg-Schrobenhausen  1,34 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  6,30 

187 Rosenheim  - 
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Lkr. Lkr. H29 [ha]

188 Starnberg  - 

189 Traunstein  1,13 

190 Weilheim-Schongau  0,38 

261 Landshut – Stadt  - 

262 Passau – Stadt  0,57 

263 Straubing – Stadt  - 

271 Deggendorf  2,99 

272 Freyung-Grafenau  4,16 

273 Kelheim  0,39 

274 Landshut  - 

275 Passau  3,52 

276 Regen  4,27 

277 Rottal-Inn  3,44 

278 Straubing-Bogen  5,42 

279 Dingolfing-Landau  - 

361 Amberg – Stadt  - 

362 Regensburg – Stadt  0,80 

363 Weiden – Stadt  - 

371 Amberg-Sulzbach  5,34 

372 Cham  2,42 

373 Neumarkt i. d.OPF.  24,30 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  0,79 

375 Regensburg  2,00 

376 Schwandorf  12,10 

377 Tirschenreuth  0,70 

461 Bamberg – Stadt  - 

462 Bayreuth – Stadt  - 

463 Coburg – Stadt  - 

464 Hof – Stadt  - 

471 Bamberg  4,54 

472 Bayreuth  - 

473 Coburg  - 

474 Forchheim  1,13 

475 Hof  1,17 

476 Kronach  - 

477 Kulmbach  2,93 

478 Lichtenfels  0,36 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  0,88 

561 Ansbach – Stadt  - 

562 Erlangen – Stadt  - 

563 Fürth – Stadt  - 

564 Nürnberg – Stadt  - 

565 Schwabach – Stadt  - 

571 Ansbach  1,58 

572 Erlangen-Höchstadt  0,34 
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573 Fürth  - 

574 Nürnberg  1,40 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  1,75 

576 Roth  0,97 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  3,57 

661 Aschaffenburg – Stadt  - 

662 Schweinfurt – Stadt  - 

663 Würzburg – Stadt  - 

671 Aschaffenburg  - 

672 Bad Kissingen  8,01 

673 Rhön-Grabfeld  1,65 

674 Haßberge  2,09 

675 Kitzingen  2,19 

676 Miltenberg  - 

677 Main-Spessart  - 

678 Schweinfurt  - 

679 Würzburg  3,06 

761 Augsburg – Stadt  - 

762 Kaufbeuren – Stadt  - 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  - 

764 Memmingen – Stadt  - 

771 Aichach-Friedberg  - 

772 Augsburg  1,21 

773 Dillingen a. d. Donau  - 

774 Günzburg  - 

775 Neu-Ulm  1,53 

776 Lindau (Bodensee)  - 

777 Ostallgäu  4,35 

778 Unterallgäu  - 

779 Donau-Ries  0,96 

780 Oberallgäu  - 

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  23,10 

Niederbayern  24,76 

Oberpfalz  48,45 

Oberfranken  11,01 

Mittelfranken  9,61 

Unterfranken  17,00 

Schwaben  8,05 
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3.b)	 Wie viel Hektar der Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ergebnis-
orientierte Grünlandnutzung“ (H30) wurden in den einzelnen Land-
kreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 beantragt?

Lkr. Lkr. H30 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt 0

162 München – Landeshauptstadt 0

163 Rosenheim – Stadt 0

171 Altötting 0

172 Berchtesgadener Land 4,91

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 26,01

174 Dachau 0

175 Ebersberg 0

176 Eichstätt 0

177 Erding 0

178 Freising 0

179 Fürstenfeldbruck 0

180 Garmisch-Partenkirchen 74

181 Landsberg am Lech 0

182 Miesbach 20,54

183 Mühldorf a. Inn 0,38

184 München 0

185 Neuburg-Schrobenhausen 0

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm 0

187 Rosenheim 0

188 Starnberg 0

189 Traunstein 0,3

190 Weilheim-Schongau 0

261 Landshut - Stadt 0

262 Passau - Stadt 0

263 Straubing - Stadt 0

271 Deggendorf 0

272 Freyung-Grafenau 14,63

273 Kelheim 0

274 Landshut 0

275 Passau 6,92

276 Regen 0

277 Rottal-Inn 0

278 Straubing-Bogen 0

279 Dingolfing-Landau 0

361 Amberg – Stadt 0

362 Regensburg – Stadt 0

363 Weiden – Stadt 0

371 Amberg-Sulzbach 11,05

372 Cham 7,6

373 Neumarkt i. d.OPF. 0

374 Neustadt a. d.Waldnaab 0
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Lkr. Lkr. H30 [ha]

375 Regensburg 2,97

376 Schwandorf 0

377 Tirschenreuth 1,81

461 Bamberg – Stadt 0

462 Bayreuth – Stadt 0

463 Coburg – Stadt 0

464 Hof – Stadt 0

471 Bamberg 0

472 Bayreuth 5,83

473 Coburg 0

474 Forchheim 23,61

475 Hof 7,01

476 Kronach 14,47

477 Kulmbach 26,32

478 Lichtenfels 0

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 0

561 Ansbach – Stadt 0

562 Erlangen - Stadt 0

563 Fürth – Stadt 0

564 Nürnberg – Stadt 0

565 Schwabach – Stadt 0

571 Ansbach 0

572 Erlangen-Höchstadt 0

573 Fürth 0

574 Nürnberg 0

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim 17,19

576 Roth 0

577 Weißenburg-Gunzenhausen 0

661 Aschaffenburg – Stadt 0

662 Schweinfurt – Stadt 0

663 Würzburg – Stadt 0

671 Aschaffenburg 0

672 Bad Kissingen 0

673 Rhön-Grabfeld 0

674 Haßberge 2,56

675 Kitzingen 0

676 Miltenberg 0

677 Main-Spessart 0

678 Schweinfurt 17,79

679 Würzburg 0

761 Augsburg – Stadt 0

762 Kaufbeuren – Stadt 0

763 Kempten (Allgäu) – Stadt 0

764 Memmingen – Stadt 0

771 Aichach-Friedberg 0
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Lkr. Lkr. H30 [ha]

772 Augsburg 0

773 Dillingen a. d. Donau 0

774 Günzburg 0

775 Neu-Ulm 0

776 Lindau (Bodensee) 0

777 Ostallgäu 1,76

778 Unterallgäu 0

779 Donau-Ries 0

780 Oberallgäu 0

Reg-bez. Fläche [ha]
Oberbayern  126,14 

Niederbayern  21,55 

Oberpfalz  23,43 

Oberfranken  77,24 

Mittelfranken  17,19 

Unterfranken  20,35 

Schwaben  1,76 

4.a)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 15.06.“ (H22/F22) in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 aus-
bezahlt?

Die nachfolgenden Angaben zu den Mitteln beziehen sich auf die Grundleistungen. 
Für die entsprechenden Flächen ausgezahlte Prämien für Nebenbestimmungen, Er-
schwernisse und Zusatzleistungen sind nicht berücksichtigt.

Lkr. Lkr. H/F22 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  20.099,20 € 

162 München – Landeshauptstadt  13.779,20 € 

163 Rosenheim – Stadt  860,80 € 

171 Altötting  131.481,60 € 

172 Berchtesgadener Land  63.651,20 € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  32.992,00 € 

174 Dachau  135.129,60 € 

175 Ebersberg  18.233,60 € 

176 Eichstätt  73.276,80 € 

177 Erding  179.395,20 € 

178 Freising  232.905,60 € 

179 Fürstenfeldbruck  124.371,20 € 

180 Garmisch-Partenkirchen  90.313,60 € 

181 Landsberg am Lech  186.889,60 € 

182 Miesbach  27.190,40 € 

183 Mühldorf a. Inn  75.795,20 € 

184 München  32.019,20 € 
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Lkr. Lkr. H/F22 [ha]

185 Neuburg-Schrobenhausen  441.123,20 € 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  165.587,20 € 

187 Rosenheim  31.507,20 € 

188 Starnberg  47.043,20 € 

189 Traunstein  151.564,80 € 

190 Weilheim-Schongau  55.398,40 € 

261 Landshut – Stadt  16.057,60 € 

262 Passau – Stadt  13.574,40 € 

263 Straubing – Stadt  24.521,60 € 

271 Deggendorf  316.086,40 € 

272 Freyung-Grafenau  138.051,20 € 

273 Kelheim  281.609,60 € 

274 Landshut  165.449,60 € 

275 Passau  198.195,20 € 

276 Regen  157.478,40 € 

277 Rottal-Inn  305.171,20 € 

278 Straubing-Bogen  234.841,60 € 

279 Dingolfing-Landau  269.987,20 € 

361 Amberg – Stadt  6.752,00 € 

362 Regensburg – Stadt  7.497,60 € 

363 Weiden – Stadt  12.912,00 € 

371 Amberg-Sulzbach  129.209,60 € 

372 Cham  422.899,20 € 

373 Neumarkt i. d.OPF.  270.972,80 € 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  257.939,20 € 

375 Regensburg  115.843,20 € 

376 Schwandorf  86.729,60 € 

377 Tirschenreuth  346.198,40 € 

461 Bamberg – Stadt  1.820,80 € 

462 Bayreuth – Stadt  21.881,60 € 

463 Coburg – Stadt  14.051,20 € 

464 Hof – Stadt  5.097,60 € 

471 Bamberg  371.065,60 € 

472 Bayreuth  542.051,20 € 

473 Coburg  363.395,20 € 

474 Forchheim  195.760,00 € 

475 Hof  300.025,60 € 

476 Kronach  398.387,20 € 

477 Kulmbach  271.504,00 € 

478 Lichtenfels  334.953,60 € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  253.715,20 € 

561 Ansbach – Stadt  42.012,80 € 

562 Erlangen – Stadt  14.300,80 € 

563 Fürth – Stadt  15.984,00 € 

564 Nürnberg – Stadt  10.819,20 € 
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Lkr. Lkr. H/F22 [ha]

565 Schwabach – Stadt  3.404,80 € 

571 Ansbach  781.353,60 € 

572 Erlangen-Höchstadt  35.654,40 € 

573 Fürth  60.288,00 € 

574 Nürnberg  83.289,60 € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  385.712,00 € 

576 Roth  139.302,40 € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  532.969,60 € 

661 Aschaffenburg – Stadt  9.148,80 € 

662 Schweinfurt – Stadt  9.139,20 € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  9.545,60 € 

672 Bad Kissingen  302.620,80 € 

673 Rhön-Grabfeld  779.651,20 € 

674 Haßberge  322.441,60 € 

675 Kitzingen  159.692,80 € 

676 Miltenberg  21.238,40 € 

677 Main-Spessart  209.523,20 € 

678 Schweinfurt  182.905,60 € 

679 Würzburg  47.878,40 € 

761 Augsburg – Stadt  30.313,60 € 

762 Kaufbeuren – Stadt  179,20 € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  1.916,80 € 

764 Memmingen – Stadt  6.723,20 € 

771 Aichach-Friedberg  94.316,80 € 

772 Augsburg  112.348,80 € 

773 Dillingen a. d. Donau  162.009,60 € 

774 Günzburg  94.192,00 € 

775 Neu-Ulm  149.465,60 € 

776 Lindau (Bodensee)  38.924,80 € 

777 Ostallgäu  119.606,40 € 

778 Unterallgäu  236.281,60 € 

779 Donau-Ries  564.665,60 € 

780 Oberallgäu  82.841,60 € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  2.330.608,00 € 

Niederbayern  2.121.024,00 € 

Oberpfalz  1.656.953,60 € 

Oberfranken  3.073.708,80 € 

Mittelfranken  2.105.091,20 € 

Unterfranken  2.053.785,60 € 

Schwaben  1.693.785,60 € 
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4.b)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.07.“ (H23/F23) in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 aus-
bezahlt?

Lkr. Lkr. H/F23 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  28.595,00 € 

162 München – Landeshauptstadt  1.200,50 € 

163 Rosenheim – Stadt  - € 

171 Altötting  31.787,00 € 

172 Berchtesgadener Land  62.534,50 € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  63.434,00 € 

174 Dachau  17.626,00 € 

175 Ebersberg  29.659,00 € 

176 Eichstätt  33.817,00 € 

177 Erding  56.742,00 € 

178 Freising  141.995,00 € 

179 Fürstenfeldbruck  86.856,00 € 

180 Garmisch-Partenkirchen  329.161,00 € 

181 Landsberg am Lech  99.022,00 € 

182 Miesbach  32.529,00 € 

183 Mühldorf a. Inn  11.025,00 € 

184 München  9.397,50 € 

185 Neuburg-Schrobenhausen  167.933,50 € 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  287.409,50 € 

187 Rosenheim  37.124,50 € 

188 Starnberg  48.492,50 € 

189 Traunstein  86.744,00 € 

190 Weilheim-Schongau  75.162,50 € 

261 Landshut – Stadt  6.345,50 € 

262 Passau – Stadt  203,00 € 

263 Straubing – Stadt  1.102,50 € 

271 Deggendorf  50.988,00 € 

272 Freyung-Grafenau  394.184,00 € 

273 Kelheim  28.248,50 € 

274 Landshut  50.855,00 € 

275 Passau  65.184,00 € 

276 Regen  132.359,50 € 

277 Rottal-Inn  62.363,00 € 

278 Straubing-Bogen  78.526,00 € 

279 Dingolfing-Landau  69.230,00 € 

361 Amberg – Stadt  3.031,00 € 

362 Regensburg – Stadt  1.183,00 € 

363 Weiden – Stadt  8.407,00 € 

371 Amberg-Sulzbach  140.717,50 € 

372 Cham  353.724,00 € 

373 Neumarkt i. d.OPF.  151.606,00 € 
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Lkr. Lkr. H/F23 [ha]

374 Neustadt a. d.Waldnaab  301.976,50 € 

375 Regensburg  49.850,50 € 

376 Schwandorf  99.512,00 € 

377 Tirschenreuth  242.987,50 € 

461 Bamberg – Stadt  4.196,50 € 

462 Bayreuth – Stadt  12.124,00 € 

463 Coburg – Stadt  10.850,00 € 

464 Hof – Stadt  11.347,00 € 

471 Bamberg  184.411,50 € 

472 Bayreuth  510.622,00 € 

473 Coburg  176.526,00 € 

474 Forchheim  175.353,50 € 

475 Hof  224.626,50 € 

476 Kronach  421.771,00 € 

477 Kulmbach  217.476,00 € 

478 Lichtenfels  216.706,00 € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  191.730,00 € 

561 Ansbach – Stadt  9.341,50 € 

562 Erlangen – Stadt  10.146,50 € 

563 Fürth – Stadt  2.968,00 € 

564 Nürnberg – Stadt  1.057,00 € 

565 Schwabach – Stadt  - € 

571 Ansbach  757.165,50 € 

572 Erlangen-Höchstadt  55.541,50 € 

573 Fürth  17.083,50 € 

574 Nürnberg  88.410,00 € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  214.056,50 € 

576 Roth  101.202,50 € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  387.033,50 € 

661 Aschaffenburg – Stadt  8.204,00 € 

662 Schweinfurt – Stadt  283,50 € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  15.214,50 € 

672 Bad Kissingen  241.909,50 € 

673 Rhön-Grabfeld  549.930,50 € 

674 Haßberge  138.691,00 € 

675 Kitzingen  77.987,00 € 

676 Miltenberg  26.995,50 € 

677 Main-Spessart  57.771,00 € 

678 Schweinfurt  22.736,00 € 

679 Würzburg  6.482,00 € 

761 Augsburg – Stadt  13.926,50 € 

762 Kaufbeuren – Stadt  - € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  3.115,00 € 

764 Memmingen – Stadt  7.119,00 € 
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Lkr. Lkr. H/F23 [ha]

771 Aichach-Friedberg  10.899,00 € 

772 Augsburg  54.918,50 € 

773 Dillingen a. d. Donau  60.354,00 € 

774 Günzburg  3.685,50 € 

775 Neu-Ulm  15.547,00 € 

776 Lindau (Bodensee)  15.246,00 € 

777 Ostallgäu  142.376,50 € 

778 Unterallgäu  63.385,00 € 

779 Donau-Ries  144.018,00 € 

780 Oberallgäu  210.266,00 € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  1.738.247,00 € 

Niederbayern  939.589,00 € 

Oberpfalz  1.352.995,00 € 

Oberfranken  2.357.740,00 € 

Mittelfranken  1.644.006,00 € 

Unterfranken  1.146.204,50 € 

Schwaben  744.856,00 € 

4.c)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.08.“ (H24/F24) in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 aus-
bezahlt?

Lkr. Lkr. H/F24 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  - € 

162 München – Landeshauptstadt  - € 

163 Rosenheim – Stadt  - € 

171 Altötting  - € 

172 Berchtesgadener Land  25.023,75 € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  74.415,00 € 

174 Dachau  153,75 € 

175 Ebersberg  660,00 € 

176 Eichstätt  660,00 € 

177 Erding  1.151,25 € 

178 Freising  1.676,25 € 

179 Fürstenfeldbruck  97,50 € 

180 Garmisch-Partenkirchen  244.867,50 € 

181 Landsberg am Lech  35.148,75 € 

182 Miesbach  13.027,50 € 

183 Mühldorf a. Inn  48,75 € 

184 München  8.490,00 € 

185 Neuburg-Schrobenhausen  735,00 € 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  4.102,50 € 
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187 Rosenheim  25.522,50 € 

188 Starnberg  10.350,00 € 

189 Traunstein  25.263,75 € 

190 Weilheim-Schongau  94.342,50 € 

261 Landshut – Stadt  3.341,25 € 

262 Passau – Stadt  - € 

263 Straubing – Stadt  371,25 € 

271 Deggendorf  288,75 € 

272 Freyung-Grafenau  202,50 € 

273 Kelheim  - € 

274 Landshut  86,25 € 

275 Passau  1.500,00 € 

276 Regen  1.698,75 € 

277 Rottal-Inn  153,75 € 

278 Straubing-Bogen  1.432,50 € 

279 Dingolfing-Landau  - € 

361 Amberg – Stadt  - € 

362 Regensburg – Stadt  - € 

363 Weiden – Stadt  1.323,75 € 

371 Amberg-Sulzbach  - € 

372 Cham  4.623,75 € 

373 Neumarkt i. d.OPF.  1.927,50 € 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  6.648,75 € 

375 Regensburg  5.805,00 € 

376 Schwandorf  1.507,50 € 

377 Tirschenreuth  971,25 € 

461 Bamberg – Stadt  2.823,75 € 

462 Bayreuth – Stadt  - € 

463 Coburg – Stadt  - € 

464 Hof – Stadt  697,50 € 

471 Bamberg  1.417,50 € 

472 Bayreuth  2.557,50 € 

473 Coburg  - € 

474 Forchheim  783,75 € 

475 Hof  4.230,00 € 

476 Kronach  67,50 € 

477 Kulmbach  1.053,75 € 

478 Lichtenfels  - € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  10.650,00 € 

561 Ansbach – Stadt  120,00 € 

562 Erlangen – Stadt  52,50 € 

563 Fürth – Stadt  - € 

564 Nürnberg – Stadt  - € 

565 Schwabach – Stadt  52,50 € 

571 Ansbach  4.691,25 € 
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572 Erlangen-Höchstadt  - € 

573 Fürth  - € 

574 Nürnberg  1.226,25 € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  1.897,50 € 

576 Roth  - € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  52,50 € 

661 Aschaffenburg – Stadt  - € 

662 Schweinfurt – Stadt  - € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  - € 

672 Bad Kissingen  2.621,25 € 

673 Rhön-Grabfeld  24.438,75 € 

674 Haßberge  547,50 € 

675 Kitzingen  135,00 € 

676 Miltenberg  - € 

677 Main-Spessart  1.526,25 € 

678 Schweinfurt  446,25 € 

679 Würzburg  - € 

761 Augsburg – Stadt  - € 

762 Kaufbeuren – Stadt  855,00 € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  3.521,25 € 

764 Memmingen – Stadt  - € 

771 Aichach-Friedberg  397,50 € 

772 Augsburg  14.703,75 € 

773 Dillingen a. d. Donau  7.518,75 € 

774 Günzburg  - € 

775 Neu-Ulm  3.581,25 € 

776 Lindau (Bodensee)  45.971,25 € 

777 Ostallgäu  118.762,50 € 

778 Unterallgäu  3.172,50 € 

779 Donau-Ries  4.361,25 € 

780 Oberallgäu  258.476,25 € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  565.736,25 € 

Niederbayern  9.075,00 € 

Oberpfalz  22.807,50 € 

Oberfranken  24.281,25 € 

Mittelfranken  8.092,50 € 

Unterfranken  29.715,00 € 

Schwaben  461.321,25 € 
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5.a)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung mit Schnittzeitpunkt ab 01.09.“ (H25/F25) in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 aus-
bezahlt?

Lkr. Lkr. H/F25 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  1.211,25 € 

162 München – Landeshauptstadt  510,00 € 

163 Rosenheim – Stadt  692,75 € 

171 Altötting  174,25 € 

172 Berchtesgadener Land  43.719,75 € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  564.259,75 € 

174 Dachau  331,50 € 

175 Ebersberg  208,25 € 

176 Eichstätt  1.398,25 € 

177 Erding  6.209,25 € 

178 Freising  14.530,75 € 

179 Fürstenfeldbruck  26.894,00 € 

180 Garmisch-Partenkirchen  834.810,50 € 

181 Landsberg am Lech  114.108,25 € 

182 Miesbach  64.298,25 € 

183 Mühldorf a. Inn  1.377,00 € 

184 München  4.279,75 € 

185 Neuburg-Schrobenhausen  1.232,50 € 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  5.023,50 € 

187 Rosenheim  120.993,25 € 

188 Starnberg  78.361,50 € 

189 Traunstein  336.400,25 € 

190 Weilheim-Schongau  716.809,25 € 

261 Landshut – Stadt  - € 

262 Passau – Stadt  - € 

263 Straubing – Stadt  - € 

271 Deggendorf  2.584,00 € 

272 Freyung-Grafenau  2.052,75 € 

273 Kelheim  - € 

274 Landshut  250,75 € 

275 Passau  769,25 € 

276 Regen  4.874,75 € 

277 Rottal-Inn  263,50 € 

278 Straubing-Bogen  824,50 € 

279 Dingolfing-Landau  - € 

361 Amberg – Stadt  - € 

362 Regensburg – Stadt  - € 

363 Weiden – Stadt  - € 

371 Amberg-Sulzbach  731,00 € 

372 Cham  19.652,00 € 

373 Neumarkt i. d.OPF.  16.405,00 € 
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374 Neustadt a. d.Waldnaab  4.751,50 € 

375 Regensburg  3.468,00 € 

376 Schwandorf  9.532,75 € 

377 Tirschenreuth  2.494,75 € 

461 Bamberg – Stadt  165,75 € 

462 Bayreuth – Stadt  - € 

463 Coburg – Stadt  - € 

464 Hof – Stadt  - € 

471 Bamberg  7.186,75 € 

472 Bayreuth  8.228,00 € 

473 Coburg  - € 

474 Forchheim  939,25 € 

475 Hof  1.831,75 € 

476 Kronach  - € 

477 Kulmbach  221,00 € 

478 Lichtenfels  148,75 € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  2.295,00 € 

561 Ansbach – Stadt  - € 

562 Erlangen – Stadt  55,25 € 

563 Fürth – Stadt  633,25 € 

564 Nürnberg – Stadt  - € 

565 Schwabach – Stadt  238,00 € 

571 Ansbach  340,00 € 

572 Erlangen-Höchstadt  - € 

573 Fürth  - € 

574 Nürnberg  548,25 € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  2.643,50 € 

576 Roth  106,25 € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  803,25 € 

661 Aschaffenburg – Stadt  - € 

662 Schweinfurt – Stadt  - € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  - € 

672 Bad Kissingen  2.176,00 € 

673 Rhön-Grabfeld  1.249,50 € 

674 Haßberge  3.349,00 € 

675 Kitzingen  1.984,75 € 

676 Miltenberg  - € 

677 Main-Spessart  - € 

678 Schweinfurt  1.780,75 € 

679 Würzburg  361,25 € 

761 Augsburg – Stadt  - € 

762 Kaufbeuren – Stadt  - € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  123,25 € 

764 Memmingen – Stadt  - € 
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771 Aichach-Friedberg  - € 

772 Augsburg  1.198,50 € 

773 Dillingen a. d. Donau  3.786,75 € 

774 Günzburg  2.044,25 € 

775 Neu-Ulm  4.441,25 € 

776 Lindau (Bodensee)  73.202,00 € 

777 Ostallgäu  178.546,75 € 

778 Unterallgäu  6.549,25 € 

779 Donau-Ries  32.576,25 € 

780 Oberallgäu  103.394,00 € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  2.937.833,75 € 

Niederbayern  11.619,50 € 

Oberpfalz  57.035,00 € 

Oberfranken  21.016,25 € 

Mittelfranken1  5.367,75 € 

Unterfranken  10.901,25 € 

Schwaben  405.862,25 € 

5.b)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Ex-
tensive Mähnutzung – Mahd bis 14.06. mit anschließender Bewirt-
schaftungsruhe bis 31.08.“ (H26/F26) in den einzelnen Landkreisen 
und Regierungsbezirken im Jahr 2021 ausbezahlt?

Lkr. Lkr. H/F26 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  347,10 € 

162 München – Landeshauptstadt  202,80 € 

163 Rosenheim – Stadt  - € 

171 Altötting  - € 

172 Berchtesgadener Land  7,80 € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  - € 

174 Dachau  - € 

175 Ebersberg  - € 

176 Eichstätt  22.534,20 € 

177 Erding  - € 

178 Freising  3.560,70 € 

179 Fürstenfeldbruck  - € 

180 Garmisch-Partenkirchen  - € 

181 Landsberg am Lech  4.102,80 € 

182 Miesbach  - € 

183 Mühldorf a. Inn  113,10 € 

184 München  - € 

185 Neuburg-Schrobenhausen  479,70 € 

186 Pfaffenhofen a.d.Ilm  - € 
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187 Rosenheim  865,80 € 

188 Starnberg  - € 

189 Traunstein  - € 

190 Weilheim-Schongau  592,80 € 

261 Landshut – Stadt  - € 

262 Passau – Stadt  4.399,20 € 

263 Straubing – Stadt  1.029,60 € 

271 Deggendorf  1.836,90 € 

272 Freyung-Grafenau  354,90 € 

273 Kelheim  1.712,10 € 

274 Landshut  1.170,00 € 

275 Passau  3.120,00 € 

276 Regen  3.857,10 € 

277 Rottal-Inn  787,80 € 

278 Straubing-Bogen  978,90 € 

279 Dingolfing-Landau  - € 

361 Amberg – Stadt  1.778,40 € 

362 Regensburg – Stadt  - € 

363 Weiden – Stadt  - € 

371 Amberg-Sulzbach  64.736,10 € 

372 Cham  9.449,70 € 

373 Neumarkt i.d.OPF.  29.378,70 € 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  27.545,70 € 

375 Regensburg  468,00 € 

376 Schwandorf  2.008,50 € 

377 Tirschenreuth  3.361,80 € 

461 Bamberg – Stadt  5.955,30 € 

462 Bayreuth – Stadt  351,00 € 

463 Coburg – Stadt  - € 

464 Hof – Stadt  - € 

471 Bamberg  54.408,90 € 

472 Bayreuth  1.209,00 € 

473 Coburg  24.519,30 € 

474 Forchheim  8.069,10 € 

475 Hof  319,80 € 

476 Kronach  6.653,40 € 

477 Kulmbach  4.676,10 € 

478 Lichtenfels  20.845,50 € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  20.954,70 € 

561 Ansbach – Stadt  - € 

562 Erlangen – Stadt  - € 

563 Fürth – Stadt  - € 

564 Nürnberg – Stadt  432,90 € 

565 Schwabach – Stadt  526,50 € 

571 Ansbach  15.802,80 € 
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572 Erlangen-Höchstadt  417,30 € 

573 Fürth  8.447,40 € 

574 Nürnberg  1.279,20 € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  9.371,70 € 

576 Roth  66,30 € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  28.641,60 € 

661 Aschaffenburg – Stadt  1.462,50 € 

662 Schweinfurt – Stadt  - € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  2.453,10 € 

672 Bad Kissingen  19.102,20 € 

673 Rhön-Grabfeld  95.928,30 € 

674 Haßberge  64.299,30 € 

675 Kitzingen  35.575,80 € 

676 Miltenberg  2.808,00 € 

677 Main-Spessart  71.354,40 € 

678 Schweinfurt  3.030,30 € 

679 Würzburg  8.743,80 € 

761 Augsburg – Stadt  - € 

762 Kaufbeuren – Stadt  - € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  - € 

764 Memmingen – Stadt  - € 

771 Aichach-Friedberg  - € 

772 Augsburg  741,00 € 

773 Dillingen a. d. Donau  709,80 € 

774 Günzburg  280,80 € 

775 Neu-Ulm  - € 

776 Lindau (Bodensee)  475,80 € 

777 Ostallgäu  - € 

778 Unterallgäu  4.059,90 € 

779 Donau-Ries  4.009,20 € 

780 Oberallgäu  - € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  32.806,80 € 

Niederbayern  19.246,50 € 

Oberpfalz  138.726,90 € 

Oberfranken  147.962,10 € 

Mittelfranken  64.985,70 € 

Unterfranken  304.757,70 € 

Schwaben  10.276,50 € 
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6.a)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme 
„Brachlegung von Wiesen“ (H29) in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken im Jahr 2021 ausbezahlt?

Lkr. Lkr. H29 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  1.200,00 € 

162 München – Landeshauptstadt  - € 

163 Rosenheim – Stadt  - € 

171 Altötting  90,00 € 

172 Berchtesgadener Land  - € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  - € 

174 Dachau  - € 

175 Ebersberg  93,00 € 

176 Eichstätt  2.142,00 € 

177 Erding  162,00 € 

178 Freising  135,00 € 

179 Fürstenfeldbruck  - € 

180 Garmisch-Partenkirchen  - € 

181 Landsberg am Lech  135,00 € 

182 Miesbach  - € 

183 Mühldorf a. Inn  - € 

184 München  228,00 € 

185 Neuburg-Schrobenhausen  402,00 € 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  1.890,00 € 

187 Rosenheim  - € 

188 Starnberg  - € 

189 Traunstein  339,00 € 

190 Weilheim-Schongau  114,00 € 

261 Landshut – Stadt  - € 

262 Passau – Stadt  171,00 € 

263 Straubing – Stadt  - € 

271 Deggendorf  897,00 € 

272 Freyung-Grafenau  1.248,00 € 

273 Kelheim  117,00 € 

274 Landshut  - € 

275 Passau  1.056,00 € 

276 Regen  1.281,00 € 

277 Rottal-Inn  1.032,00 € 

278 Straubing-Bogen  1.626,00 € 

279 Dingolfing-Landau  - € 

361 Amberg – Stadt  - € 

362 Regensburg – Stadt  240,00 € 

363 Weiden – Stadt  - € 

371 Amberg-Sulzbach  1.602,00 € 

372 Cham  726,00 € 

373 Neumarkt i. d.OPF.  7.290,00 € 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  237,00 € 
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375 Regensburg  600,00 € 

376 Schwandorf  3.630,00 € 

377 Tirschenreuth  210,00 € 

461 Bamberg – Stadt  - € 

462 Bayreuth – Stadt  - € 

463 Coburg – Stadt  - € 

464 Hof – Stadt  - € 

471 Bamberg  1.362,00 € 

472 Bayreuth  - € 

473 Coburg  - € 

474 Forchheim  339,00 € 

475 Hof  351,00 € 

476 Kronach  - € 

477 Kulmbach  879,00 € 

478 Lichtenfels  108,00 € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  264,00 € 

561 Ansbach – Stadt  - € 

562 Erlangen – Stadt  - € 

563 Fürth – Stadt  - € 

564 Nürnberg – Stadt  - € 

565 Schwabach – Stadt  - € 

571 Ansbach  474,00 € 

572 Erlangen-Höchstadt  102,00 € 

573 Fürth  - € 

574 Nürnberg  420,00 € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  525,00 € 

576 Roth  291,00 € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  1.071,00 € 

661 Aschaffenburg – Stadt  - € 

662 Schweinfurt – Stadt  - € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  - € 

672 Bad Kissingen  2.403,00 € 

673 Rhön-Grabfeld  495,00 € 

674 Haßberge  627,00 € 

675 Kitzingen  657,00 € 

676 Miltenberg  - € 

677 Main-Spessart  - € 

678 Schweinfurt  - € 

679 Würzburg  918,00 € 

761 Augsburg – Stadt  - € 

762 Kaufbeuren – Stadt  - € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  - € 

764 Memmingen – Stadt  - € 

771 Aichach-Friedberg  - € 
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772 Augsburg  363,00 € 

773 Dillingen a. d. Donau  - € 

774 Günzburg  - € 

775 Neu-Ulm  459,00 € 

776 Lindau (Bodensee)  - € 

777 Ostallgäu  1.305,00 € 

778 Unterallgäu  - € 

779 Donau-Ries  288,00 € 

780 Oberallgäu  - € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  6.930,00 € 

Niederbayern  7.428,00 € 

Oberpfalz  14.535,00 € 

Oberfranken  3.303,00 € 

Mittelfranken  2.883,00 € 

Unterfranken  5.100,00 € 

Schwaben  2.415,00 € 

6.b)	 Wie viel Mittel wurden für die Vertragsnaturschutzmaßnahme „Er-
gebnisorientierte Grünlandnutzung“ (H30) in den einzelnen Land-
kreisen und Regierungsbezirken im Jahr 2021 ausbezahlt?

Lkr. Lkr. H30 [ha]
161 Ingolstadt – Stadt  - € 

162 München – Landeshauptstadt  - € 

163 Rosenheim – Stadt  - € 

171 Altötting  - € 

172 Berchtesgadener Land  1.571,20 € 

173 Bad Tölz-Wolfratshausen  8.323,20 € 

174 Dachau  - € 

175 Ebersberg  - € 

176 Eichstätt  - € 

177 Erding  - € 

178 Freising  - € 

179 Fürstenfeldbruck  - € 

180 Garmisch-Partenkirchen  23.680,00 € 

181 Landsberg am Lech  - € 

182 Miesbach  6.572,80 € 

183 Mühldorf a. Inn  121,60 € 

184 München  - € 

185 Neuburg-Schrobenhausen  - € 

186 Pfaffenhofen a. d.Ilm  - € 

187 Rosenheim  - € 

188 Starnberg  - € 
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189 Traunstein  96,00 € 

190 Weilheim-Schongau  - € 

261 Landshut – Stadt  - € 

262 Passau – Stadt  - € 

263 Straubing – Stadt  - € 

271 Deggendorf  - € 

272 Freyung-Grafenau  4.681,60 € 

273 Kelheim  - € 

274 Landshut  - € 

275 Passau  2.214,40 € 

276 Regen  - € 

277 Rottal-Inn  - € 

278 Straubing-Bogen  - € 

279 Dingolfing-Landau  - € 

361 Amberg – Stadt  - € 

362 Regensburg – Stadt  - € 

363 Weiden – Stadt  - € 

371 Amberg-Sulzbach  3.536,00 € 

372 Cham  2.432,00 € 

373 Neumarkt i. d.OPF.  - € 

374 Neustadt a. d.Waldnaab  - € 

375 Regensburg  950,40 € 

376 Schwandorf  - € 

377 Tirschenreuth  579,20 € 

461 Bamberg – Stadt  - € 

462 Bayreuth – Stadt  - € 

463 Coburg – Stadt  - € 

464 Hof – Stadt  - € 

471 Bamberg  - € 

472 Bayreuth  1.865,60 € 

473 Coburg  - € 

474 Forchheim  7.555,20 € 

475 Hof  2.243,20 € 

476 Kronach  4.630,40 € 

477 Kulmbach  8.422,40 € 

478 Lichtenfels  - € 

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge  - € 

561 Ansbach – Stadt  - € 

562 Erlangen – Stadt  - € 

563 Fürth – Stadt  - € 

564 Nürnberg – Stadt  - € 

565 Schwabach – Stadt  - € 

571 Ansbach  - € 

572 Erlangen-Höchstadt  - € 

573 Fürth  - € 
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574 Nürnberg  - € 

575 Neustadt an der Aisch-Bad Windsheim  5.500,80 € 

576 Roth  - € 

577 Weißenburg-Gunzenhausen  - € 

661 Aschaffenburg – Stadt  - € 

662 Schweinfurt – Stadt  - € 

663 Würzburg – Stadt  - € 

671 Aschaffenburg  - € 

672 Bad Kissingen  - € 

673 Rhön-Grabfeld  - € 

674 Haßberge  819,20 € 

675 Kitzingen  - € 

676 Miltenberg  - € 

677 Main-Spessart  - € 

678 Schweinfurt  5.692,80 € 

679 Würzburg  - € 

761 Augsburg – Stadt  - € 

762 Kaufbeuren – Stadt  - € 

763 Kempten (Allgäu) – Stadt  - € 

764 Memmingen – Stadt  - € 

771 Aichach-Friedberg  - € 

772 Augsburg  - € 

773 Dillingen a. d. Donau  - € 

774 Günzburg  - € 

775 Neu-Ulm  - € 

776 Lindau (Bodensee)  - € 

777 Ostallgäu  563,20 € 

778 Unterallgäu  - € 

779 Donau-Ries  - € 

780 Oberallgäu  - € 

Reg-bez. Mittel
Oberbayern  40.364,80 € 

Niederbayern  6.896,00 € 

Oberpfalz  7.497,60 € 

Oberfranken  24.716,80 € 

Mittelfranken  5.500,80 € 

Unterfranken  6.512,00 € 

Schwaben  563,20 € 
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7.a)	 Wie viel Hektar staatliche Flächen ohne VNP-Förderung wurden 
2021 erst nach dem 15.06. gemäht und dem 10 Prozent-Ziel mit an-
gerechnet?

Eine Unterscheidung in staatliche und nichtstaatliche Flächen konnte bei der Aus-
wertung nicht vorgenommen werden. Neben den VNP-Flächen wurden für die 
Auswertung lediglich KULAP-Flächen (Kulturlandschaftsprogramm) mit der Maß-
nahme B41 berücksichtigt (Zuständigkeit Staatsministerium für Ernährung, Landwirt-
schaft und Forsten – StMELF; bayernweit 10 511 ha). Eine Anrechnung von Flächen 
ohne Förderung ist nicht erfolgt.

7.b)	 Wie viel Hektar nichtstaatlicher Flächen ohne VNP-Förderung wur-
den 2021 erst nach dem 15.06. gemäht und dem 10 Prozent-Ziel mit 
angerechnet?

Siehe Antwort zu Frage 7 a.

8.		 Auf wie viel Prozent der Grünlandfläche wurde das Verbot der ersten 
Mahd vor dem 15.06. im Jahr 2021 erreicht (bitte für Bayern und die 
einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

Reg-bez. Anteil Spätmahdflächen
[%]

Oberbayern 7 %

Niederbayern 8 %

Oberpfalz 10 %

Oberfranken 19 %

Mittelfranken 12 %

Unterfranken 16 %

Schwaben 4 %

Bayern 8,7 %
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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